

# 时刻绷紧“防汛弦” 奋力筑牢“安全墙”

本报讯(记者 王秀琴)随着汛期的深入,我市降水明显增多,防汛形势日益严峻。为保障人民群众生命财产安全,我市各部门积极行动,时刻紧绷防汛弦,多措并举奋力筑牢安全墙。

我市全方位压紧压实防汛责任,对防汛工作再安排、再部署,严格落实以行政首长负责制为核心的各项防汛责任制,及时前往温泉水库及东西台湖(鸭湖)开展防汛调研,组织应急、水利、自然资源、能源等部门前往察尔汗盐湖及东西台湖(鸭湖)开展汛前督导,督促涉湖企业做好防汛准备。

加强极端天气、重点流域(河道)全方位的监测,及时发布气象灾害、山洪灾害及地质灾害预警信息,适时发布防汛提示信息,及时提醒受影响的乡镇切实采取有力措施,确保人民群众生命安全。同时督促相关单位重点针对水利枢纽、水库电站、公路、桥涵路基、河湖、山洪灾害易发区、城市内涝等区域深入开展隐患排查整治工作,建立隐患排查台账,并协同都兰县相关部门,对南霍布逊湖防洪坝开展实

地检查,督促藏格钾肥有限公司持续加固坝体,加强巡查检查力度,备齐防汛物资,确保企业生产安全。

梳理全市防汛抗旱应急预案,完成格尔木市14座水库调度运行方案及大坝管理(防汛)应急预案编制,督促相关部门、乡(镇)、企业及时完善防汛预案,并指导村(社区)完善防汛应急避险“一张图”预案。

目前,全市已组建防汛应急抢险救援队伍97支1797人,包括专职应急救援队伍11支560人和基层兼职应急救援队伍86支1237人,已储备吨包、铅丝网片、麻袋等各类防汛物资共计5.5万余件。同时,市应急部门分别向乌图美仁乡、唐古拉山镇、大格勒乡调拨吨包、麻袋等防汛物资共2700余件,确保应急处置时物资“调得出、用得上”。

下一步,我市将密切关注天气变化,强化应急值守和监测预警,不断完善应急预案,加强实战演练,以万全准备应对极端情况,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。



防汛应急演练现场。  
青海省高速公路养护服务有限公司格尔木分公司供图

## 雷霆出击护民安

### ——格尔木市公安局刑警支队连破多起刑事案件

□ 记者 谭丽 段亚慧

近期,市公安局刑警支队集中优势警力,攻坚克难,接连破获25起侵财案件,抓获犯罪嫌疑人32名,追回价值15万余元的被盗生产设备、电缆线、黄金首饰等财物,用实际战果提升群众的获得感、幸福感与安全感,进一步筑牢社会治安防线,全力守护人民群众生命财产安全,以凌厉攻势向各类违法犯罪“亮剑”。

#### 雷霆出击 斩断盗窃企业“黑手”

近期,刑警支队接连接到企业报警,称生产设备、电缆线被盗,预估损失高达百万元,企业正常生产经营与施工进度严重受阻。案发后,支队迅速响应,第一时间赶赴现场,成立专案小组,整合多方资源,制定周密的侦破方案。通过与企业建立高效信息互通机制,及时获取案件线索,为侦查工作赢得先机。在相关部门的紧密配合下,民警经过连续多日的不懈侦查,成功梳理出犯罪嫌疑人行动轨迹。在掌握确凿证据后,专案组果断收网,抓获4名犯罪嫌疑人,并追回部分被盗物品,目前2起案件正在进一步侦办中。

市公安局刑警支队六大队民警张潇介绍:“自2025年5月起,厂区财物被盗案件频发。公安局领导与支队领导高度重视,迅速组织侦查工作。由于被盗设备价值巨大,我们立即成立专案组全力追查。在多方努力下,成功破获系列案件,为企业挽回巨额损失。这些案件涉案金额近300万元,目前犯罪嫌疑人已

全部归案。”

#### 抽丝剥茧 重拳打击电信诈骗

为践行快侦快打理念,市公安局反诈中心迅速行动,通过追踪资金流向、深入分析数据,成功破获7起电信诈骗案件,抓获违法犯罪人员18名,为群众返还资金52万余元。

反诈中心始终保持对电信网络诈骗犯罪的高压严打态势。近日,反诈中心成功侦破一起涉案金额高达81.6万元的电信诈骗案件,为受害人追回被骗资金42.1万元,拦截涉案资金9万元,并抓获11名犯罪嫌疑人。接到报案后,鉴于案件涉案金额巨大、案情复杂,反诈中心迅速启动重大案件侦办机制,抽调精干警力成立专案组。侦查员们秉持高度责任感和使命感,辗转江苏、四川、江西、广东等多个省份,克服跨区域办案的重重困难,通过海量线索摸排、跨部门协同作战,持续深挖犯罪链条,经过连续奋战,成功将11名涉案犯罪嫌疑人悉数抓获,有力震慑了犯罪分子的嚣张气焰。

市公安局反诈中心大队长马国华表示:“随着互联网的发展,我市反电信网络诈骗工作面临巨大挑战。今年以来,反诈中心从打击和宣防两方面发力。一方面,联系成员单位在重点行业、领域开展宣防工作,走进企业、学校,通过宣讲、观看短视频、受害人现身说法等方式,让群众切实认识到电信网络诈骗的危害;另一方面,持续加大打击力度。今年上半年,我局共抓

获违法犯罪嫌疑人210名,其中涉及‘两卡’人员93名。截至2025年6月30日,共为群众挽回损失200余万元,发还群众130余万元,赢得群众广泛赞誉。”

#### 心系民生“小案”不小看

除大案要案外,刑警支队对关乎群众切身利益的民生“小案”同样“零容忍”。支队发扬连续作战精神,通过缜密侦查、精准研判与多警联动,成功破获16起传统侵财案件,抓获10名犯罪嫌疑人。其中,包括8起系列盗窃电动车电瓶案、1起入室盗窃案、3起商铺盗窃案、1起工程机械增压器盗窃案以及3起接触性诈骗案,及时为群众挽回经济损失2万余元,切实维护了辖区治安稳定。

市公安局刑警支队支队长陈文韬表示:“我们始终坚持以刑事案件发案数下降、破案数上升为目标,不断提升群众的幸福感和安全感。这是我们不懈的追求,也是创新警务模式、推进平安格尔木建设的成果体现。未来,刑警支队将继续坚守为民初心,履行职责使命,筑牢社会安全稳定防线。”

市公安局刑警支队以一系列亮眼的破案成绩,彰显了打击刑事犯罪的坚定决心与过硬实力。下一步,该支队将持续保持高压严打态势,为群众安居乐业保驾护航,奋力书写平安格尔木建设新篇章。

青海都市报(西海新闻记者 吴予琴)7月8日,青海社会治安综合治理中心规范化建设情况新闻发布会在西宁举行。会上,公布了全省45个县级综治中心的具体地址、联系电话及“平安青海码”。

青海省委政法委基层社会治理处处长谢生童介绍,综治中心注重优先运用调解的方式解决矛盾诉求,不收取任何费用,实行“前台统一受理,后台分流转办”工作流程。当场能化解的纠纷力争就地解决,对符合条件的经司法确认,同样具备法律效力。当场解决不了的,由综治中心转交相关部门依法办理,并对办理程序、进度、结果等实时跟踪、动态掌握,确保群众的每一项诉求都有人办、依法办。

全省县级综治中心场所,选择交通便利、群众办事方便的地点,主要通过物理空间的合理布局,努力做到让群众在综治中心一目了然、顺畅顺心办事。各地综治中心严格对照矛盾纠纷化解法治化“路线图”依次设置引导受理区、多元化解区、指挥调度区等。目前,全省45个县级综治中心全部开门接待群众,均实现群众进门有引导、流程有告知、化解有成效、工作有评价。同步开发微信小程

序,群众随时随地扫“平安青海码”,即可享受法律咨询、政策查询、案件受理及进展查询等便捷服务。

按照“常驻+轮驻+随叫随驻”模式,县级综治中心因地制宜推动相关单位部门、群团组织和社会力量以多种方式入驻。原则上,调解组织、矛盾纠纷较多领域的行政主管相关部门、审判机关、法律监督机关和信访部门等通过多种方式派员常驻。其他重点领域行政主管相关部门、群团组织派员常驻或轮驻,有关社会力量等通过随叫随驻、工作联动等方式入驻。全省45个县级综治中心平均入驻相关单位(部门)和组织(机构)19个,平均进驻工作人员20人。

今年以来,全省各地依托综治中心规范化建设运行,助力化解重点领域矛盾纠纷11360件,全省刑事、治安案件均呈下降趋势,社会和谐稳定秩序持续向好。

## 青海45个县级综治中心全部建成运行